

   В 2019 году ГБУ «Жилищник района Кунцево» активно вело работу по снижению задолженности населения по оплате жилищно-коммунальных услуг, которая включала в себе такие мероприятия как:

    - автообзвон должников с помощью системы автоинформирования;

- размещение объявлений о должниках на входных группах в подъезды;

- доставка уведомлений о наличии задолженности в почтовые ящики;

- информирование населения о возможности заключения соглашений о реструктуризации задолженности;

- ограничение предоставления коммунальных услуг;
- судебно-исковая работа;

- взаимодействие со службой судебных приставов в рамках исполнительного производства, в том числе совместные обходы должников с целью описи, ареста и последующей реализации имущества в счет погашения задолженности за жилищно-коммунальные услуги.

В рамках проведения судебно-исковой работы специалисты ГБУ «Жилищник района Кунцево» подготавливают и направляют в судебные органы исковые заявления и заявления о вынесении судебных приказов о взыскании задолженности. За 2019 год было подано 1326 таких заявлений на сумму 106 598,6 млн.руб.
Полученные на основании судебных решений исполнительные документы предъявляются для принудительного взыскания в службу судебных приставов (за 2019г. на исполнение переданы – 384 на сумму 21 639,9 млн.руб.), а также непосредственно в Сбербанк (на исполнение переданы – 423 на сумму 25 058,2 млн.руб.).

В рамках исполнительного производства судебными приставами-исполнителями производится:

- арест денежных средств, находящихся на счетах должников в банках;

- запрет регистрационных действий с имуществом;

- ограничение выезда за пределы РФ;

- наложение ареста на движимое имущество;

- изъятие транспортных средств;
- иные мероприятия.

ГБУ «Жилищник района Кунцево» идет навстречу жителям, не имеющим возможности единовременно погасить имеющуюся задолженность по оплате ЖКУ, и предоставляет им возможность заключить соглашение о рассрочке погашения долга. За 2019г., таким образом, было заключено 387 соглашений на общую сумму 37 846,75 млн.руб., из них 149 на сумму 11 895,7 млн.руб. полностью оплачены. 
Также необходимо отметить, что наиболее эффективной мерой, направленной на снижение задолженности, является ограничение предоставления коммунальных услуг. За 2019г. оплата по адресам, по которым была применена такая мера, составила 38 965,7 млн.руб. 

Подводя итог работы по данному направлению за 2019 год хотелось бы отметить, что произошло существенное снижение задолженности по сравнению с прошлым годом, а именно на 38,10 млн.руб., что позволило району Кунцево выйти на 1 место по динамике снижения задолженности в Западном округе. 
